

食品快检进大集 服务群众零距离

临淄区市场监管局计划全年完成快检任务5860批次

淄博5月13日讯 农村大集是农村地区及城乡接合部物资交易特别是食品交易的重要场所。长期以来,受消费观念落后、消费能力不足、经营摊点不固定等因素影响,农村大集很容易出现伪劣不合格食品。

针对目前农贸市场、农村集贸市场食品快检覆盖面不够等问题,今年,临淄区市场监管局把常态化开展食品安全快检筛查作为开展党史学习教育“我为群众办实事”、落实人大评议工作整改的一项重要措施,扎实开展农贸市场、便民市场、农村集贸市场常态化食品安全快检检测工作,计划全年在临淄区4处农贸市场、4处便民市场、47处农村集贸市场完成快检任务5860批次。

5月12日早晨,临淄区市场监管局食品安全快检车缓缓驶入稷下街道合里大集。活动现场,工作人员通过快速检测仪对大家送来的黄瓜、韭菜、油麦菜、生菜、土豆、西葫芦等蔬菜进行了“农残快检”。工作人员还与广大经营者、消费者进行面对面交流,解答有关食品快速检测、食品安全标准等食品安全热点问题。

近年来,临淄区市场监管局以省级食品安全区创建为载体,



临淄区市场监管局工作人员对农村大集上出售的蔬菜进行“农残快检”。

建立了“食品快检进市场”活动长效机制。结合党史学习教育,今年5—11月,临淄区市场监管局将对农贸市场和便民市场,每月开展食品安全快检,原则上每个市场每次不少于14批次;针对农村集贸市场,每3个月全覆盖市场组织快检,原则上每个市场每3个月不少于52批次。

同时,临淄区市场监管局还将在农贸、便民、集贸市场显著位置设立快检结果公示牌,产品快检结束后,第一时间公示快检结果,留存现场公示影像资料。对

快检不合格产品,严格做好后续处置工作,确保不合格食品无法再次流入市场销售,降低食品安全风险。截至目前,已对孙娄、朱台、合里、闫家、徐姚、龙池、齐家终村等7处农村集贸市场开展了食品安全快检,共抽检220批次。

下一步,临淄区市场监管局将集中力量解决社会关注、群众期盼的民生问题,推动基本民生加快向品质民生转变,切实做到学党史、悟思想、办实事、开新局。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 王军 韩茹辉

持续实施品牌带动战略 助力打造高端品牌企业

淄博5月13日讯 近日,2021年山东省“中国品牌日”活动现场发布了《2021年度山东省高端品牌企业培育名单》,其中临淄区山东永聚医药科技有限公司、齐峰新材料股份有限公司、山东巧媳妇食品集团有限公司、山东清源集团有限公司、山东海湾吊装工程股份有限公司、山东齐都药业有限公司等6家企业获评“山东省高端品牌培育企业”。5月9日,在上海举行的“2021中国品牌价值评价信息发布暨中国品牌建设高峰论坛”上,淄博齐翔腾达化工股份有限公司、山东齐都药业有限公司2家企业荣登中国品牌价值评价榜单。

品牌价值是企业品牌核心竞争力的体现。为推进质量强区和品牌战略实施,推动实现高端品牌提价值。今年以来,临淄区深入实施质

量强区及品牌战略,积极引导企业增强质量品牌提升内在动力,通过品牌高端化促进产业转型升级和高质量发展,全区质量提升成效显著。截至目前,临淄区共有中国品牌价值评价上榜企业2个,山东省高端品牌培育企业10个,山东知名品牌企业9个,山东优质品牌企业6个。

临淄区市场监管局将持续实施品牌带动战略,积极融入共建共享“好品山东”着力在品牌培育和发挥品牌效益上下功夫,建立完善品牌培育库和品牌发展梯队,在品牌战略推进、政策扶持落实、管理创新改进、协调服务企业等精准推进策略上抓落实求突破,打造一批更具影响力和竞争力的高端品牌企业,树立临淄品牌良好形象。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 王丹

淄博齐兴建工有限公司

创新基槽施工防尘举措 推进扬尘防治常态化

淄博5月13日讯 自临淄区开展春季建筑工地扬尘防治专项整治行动以来,临淄区各在建工地严格按照扬尘防治要求,扎实推进建筑工地扬尘整治大会战。为全面持续改善城市人居环境,临淄区住建局不断加强源头监管,重点规范工业项目、村镇工程等监管难度较大的项目,以及建设前期土方开挖、现场拌灰、后期配套工程施工等管控难、易松懈的施工环节,常态化保持渣土扬尘高压整治态势,有效降低城市扬尘污染。

近日,临淄区质安科组织50多家企业来到临淄区齐陵街道东郡蓝山C区进行现场观摩,召开灰土施工专项观摩会。在施工现场,每一个正在开挖的基槽,由绿色的密目网整体覆盖,基坑入口处,雾炮持续作业增湿;在项目入口,随着渣土车驶出项目工地,工人立即配合自动洗车装置,用高压水枪认真冲洗车身、车轮和地面散落的泥水……施工现场整套流程干净整洁,职责分工明确。

土方开挖是扬尘整治的关键环节。该项目承建方淄博齐兴建工有限公司积极落实企业主体责任,在东郡蓝山C区8#、12#、13#楼基槽开挖及灰土回填阶段创新举措,通过公司及项目部负责人的多次论证,在基槽内回填土施工阶段,采用基坑整体防尘网覆盖措施。“采用封闭式基坑内机械作业、回填土石方施工作业法,空



淄博齐兴建工有限公司东郡蓝山C区项目部

间大,机械利用率高,行动方便,就地拌和,既避免了裸土覆盖的重复性,又减少了人力物力。”项目负责人杨小平表示,基坑防尘网的全覆盖大大降低了扬尘的颗粒物挥发率,对扬尘的治理起到良好的效果。

为创建“绿色环保工地”,打造工地环保新形象,项目成立创“绿色环保工地”施工领导小组,制定了创“绿色环保工地”施工的各项管理措施,统一指挥、统一协调,并定期进行检查。坚决贯彻包括施工现场围挡率、工地物料覆盖率、进出道路硬化率、现场洒

水抑尘保洁率、渣土车辆密闭率、出入车辆清洗率、视频在线监控率、PM10在线监测率在內的“8个100%”;并严格按照临淄区建设施工现场监督管理规定,结合工地实际情况制定具体管理办法,提高综合管理水平。

该项目部根据《临淄区春季建筑工地扬尘整治专项行动方案》要求,优化湿法作业。在土石方开挖前至少1天进行洒水浸湿,待土方浸透、表里深浅干湿适度才予以施工,并根据现场实际随时增加人工洒水、相应设施及设备,在塔吊臂、围挡上安装喷雾设



施工人员在基槽内进行施工作业。



项目现场的非道路移动机械设备

施,确保施工扬尘控制效果。“此次专项整治行动,临淄区住建局充分利用‘双在线’监测监控平台,发挥平台远程监控、自动监测、即时处置、闭环管理功能。监控平台发现问题后10分钟内通知工程建设、施工单位,要求场地除尘保洁、裸土覆盖等立行立改问题1小时内现场整改到位,设施配置、场地硬化等问题限期整改到位。”临淄区住建局质安科负责人表示,临淄区住建局网格督查组还进行现场循环检查,保证城区项目每天至少一次。针对工业项目、村镇工程等

问题多、不配合、难监管项目,临淄区住建局联合环保、城管、各镇办形成监管合力,充分利用远程监控及航拍等方式构建立体化、全覆盖的扬尘防治监管网络,确保扬尘防治各阶段有人管、出现问题追溯到岗到人,落实警告、经济处罚、岗位调换、撤职等处罚措施,建立完善科学管用的长效机制,推进扬尘整治工作常态化,全面实现“两年彻底转变”目标和扬尘整治工作成效的持续性。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 朱彬